

新增注册企业3334家

自贸试验区九龙坡板块持续激发"试验田"活力

"去年,重庆自贸试验区九龙坡板块新增重大项目13个,投资额达到23.2亿元人民币。"九龙坡区商务委相关负责人介绍。近年来,九龙坡致力以自贸试验区高水平制度创新打造对标国际一流的营商环境,2022年九龙坡板块新增注册企业(含分支机构)3334家,全市排名第二,引进项目59个,签订合同(协议)总额42.67亿元人民币。

探索系列创新案例 创新力度全市前列

去年12月29日,九龙坡区成功实现 全市首宗带建设方案的工业项目标准地成 功出让,实现工业项目标准地出让"交地即 交证开工",为全市深化"放管服"改革,助 力高质量发展提供了有益尝试。据介绍, 该宗工业用地在土地出让前完成建设方案 设计工作,提前审核工业企业用地布局和 规模是否符合集约节约利用要求。工业项 目标准地出让是指在完成相关区域评价的 基础上,明确投入产出强度、税收强度、容 积率、研发经费支出与营业收入之比、科技 创新、能耗排放、就业、安全生产等控制指 标,并纳入出让方案一并公告,企业拿地前 就知晓地块使用要求和标准,开发建设中 和建成投产后,由相关部门按照既定标准 与条件实施监管和验收,实现工业项目标 准地出让"交地即交证开工"。

这也是九龙坡板块围绕功能定位和企业需求积极开展系列案例创新的成效之一。为持续深化"放管服"改革,加快构建简约高效的事中事后监管体系,九龙坡板



位于自贸试验区九龙坡板块的万象城一派繁华景象。

九龙报记者 曹鸣鸥 摄

块创新大数据仓库监管、亮码经营、监管包容期等举措,还探索形成"码上信用"监管生态新模式,并获得全市推广。此外,积极探索"一窗通办"政务服务新模式,探索"渝快办+帮代办"政务服务新模式等。自主培育重点创新成果累计20多项,创新力度全市前列,获得市自贸创新奖励100万元,全市是享

为助力企业发展,九龙坡板块大力推进"知识价值信用融资"新模式落地,累计向全区239家企业发放知识价值信用贷款3.92亿元,引导发放商业贷款1.45亿元,撬

动倍数达17.9,帮助100多家企业解决发展资金问题。

进一步优化营商环境 推动高质量发展

新增企业注册数量也反映出营商环境的优良。为激发市场主体发展动能,九龙坡板块依据板块优势和功能定位,编制重庆自贸试验区九龙坡板块产业招商指引,吸引更多市场主体入驻九龙坡板块。据统计,去年九龙坡板块新增注册企业数量占全市自贸区比重约19.9%。

目前在九龙坡板块,重庆自贸试验区总体方案确定的151项改革试点任务已全部落实,国家部署的复制推广经验案例和深化改革创新措施落实率超过90%,承接市级权限下放累计达27项目,全面落实22条贸易投资便利化改革创新措施,在自贸区域内全面推进"证照分离"改革。同时,在探索形成重庆首个自贸试验区案例评价指标体系基础上,进一步明确构建"2+2"评价体系,通过建立政府类4个一级指标、11个二级指标和企业类4个一级指标、11个二级指标和企业类4个一级指标、14个二级指标,引导制度创新方向,指引政府部门和企业对标对表各项指标要求,找准创新突破口,形成独具九龙坡板块特色创新评价体系。

九龙坡区商务委相关负责人表示,今年九龙坡板块将编制完善重庆自贸试验区九龙坡板块实施方案,坚持问题导向、目标导向,以项目为依托,以业态为支撑,发挥自贸试验区政策"洼地"优势,不断扩大改革范围和改革力度,助推区域高质量发展,引领区域创新更新、产业升级,将九龙坡板块打造成创新开放引领区、营商环境模范区、高端产业示范区。

同时联动融入中新(重庆)战略性互联 互通示范项目、重庆国际消费中心城市建 设布局、服务业扩大开放综合试点等国家 战略,在国际人才交流、项目合作、国际消 费资源集聚、科技服务、教育服务等领域开 展合作,不断提升九龙坡板块国际化开放 程度。

> 九龙报记者 廖婉廷 据《九龙报》

重庆长江隧道盾构管片在碚启动生产

北碚报讯(记者 秦廷富 通讯员 殷丽娜 余 菲)3月1 日上午10时,在北碚区蔡家智慧新城中铁十四局重黔铁路站前2标管片场生产车间,工人们在自动化流水线上忙碌着,生产出一片又一片管片。当天,重庆长江隧道盾构管片预制工程正式启动生产,为后期盾构掘进吹响了号

重庆长江隧道是重黔铁路的控制性工程之一,全长 11.942公里,是全国第一条长江高铁隧道,被誉为"万里长 江高铁第一隧"。重庆长江隧道工程所需要的盾构管片共计1932环(含负环和始发环),每环由9块管片组成,管片外径达12.2米,打破了重庆地区最大直径管片记录。

在这个工程中所需要的盾构管片是隧道的最内层屏障,承担着抵抗土层压力、地下水压力及一些特殊荷载的作用。中铁十四局重黔铁路站前2标管片场经理王国政介绍,这些管片最大埋深105.67米,按照每天6环的进度进行施工,确保2024年5月交付使用。







图1图23月1日,在蔡家智慧新城中铁十四局重黔 铁路站前2标管片场,工人在生产重庆长江隧道盾构管 片。

图 3 3 月 1 日,在蔡家智慧新城中铁十四局重黔铁路 站前 2 标管片场,工人在吊装重庆长江隧道盾构管片。

北碚报记者 秦廷富 摄